

人民日报评论员

网络安全和信息化事关党的长期执政，事关国家长治久安，事关经济社会发展和人民群众福祉。7月14日至15日，全国网络安全和信息化工作会议在北京召开。习近平总书记对网络安全和信息化工作作出重要指示，鲜明提出网信工作的使命任务，明确“十个坚持”重要原则，并对网信工作提出要求，具有很强的政治性、战略性、指导性，为做好新时代新征程网信工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视网络安全和信息化工作，明确提出网络强国建设的战略目标，统筹推进网络安全和信息化工作，不断推进理论创新和实践创新，作出一系列重大决策，提出一系列重大举措，推动我国网络安全和信息化事业取得重大成就。（下转第四版）

浙江日报报业集团
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP
今日12版 第27079期

2023年7月17日 星期一
癸卯年五月三十 邮发代号：31-1
国内统一连续出版物号：CN 33-0001



潮新闻

努力建设人与自然和谐共生的现代化

——习近平总书记引领生态文明建设纪实

思想领航——

实践伟力——

接续奋斗——

“生态文明建设是关系中华民族永续发展的千年大计”

“像保护眼睛一样保护生态环境，像对待生命一样对待生态环境”

“绿水青山就是金山银山，保护环境就是保护生产力，改善环境就是发展生产力”

（据新华社 详见第五版）

易炼红会见台湾南投县 县长许淑华一行

本报杭州7月16日讯（记者 翁浩浩）16日下午，省委书记易炼红在杭州会见了台湾南投县县长许淑华一行。易炼红代表浙江省委、省政府和6500多万浙江人民对许淑华一行的到来表示欢迎，并对许淑华认同“九二共识”、推动两地传统友谊和合作交流表示赞赏。他说，实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同心愿。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央提出新时代解决台湾问题的总体方略，为推进祖国统一进程指明了前进方向，让我们更加坚信祖国完全统一的前景无比光明，更加坚信两岸关系和平发展是造福两岸同胞的正确道路。习近平总书记在浙江工作时作出的“八八战略”，20年来指引浙江大地发生了全方位、系统性、深层次的精彩蝶变，发展动能愈发强劲，城乡秀美处处如画。当前，浙江正坚定不移深入实施“八八战略”，大力实施三个“一号工程”，在推进

共同富裕和中国式现代化建设中发挥示范引领作用，奋力打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口。浙江与台湾地缘相近、人缘相亲、商缘相连、文缘相通，特别是浙江与南投越走越亲，取得了丰硕的合作交流成果。浙江愿与南投一起携手以农业合作为重点领域、两地青年为重点群体、人文交流为重点渠道进一步深化交流合作，促进浙台两地融合发展。许淑华对浙江的热情接待表示感谢。她说，这次来浙江参加第十五届“西湖·日月潭两湖论坛”和2023“海峡两岸乡村发展论坛”，感受到了浙江经济社会发展的新成就新变化。两岸一家亲，两岸人民心心相印。希望聚焦农业、文化、经贸、教育等领域，促进南投和浙江两地加强交流、拓展合作，为两地人民带来更多福祉，共同推动两岸融合发展取得更大成果。省领导王成、李岩益参加会见。

省政协举行崇学讲坛 黄莉新出席并讲话

本报讯（记者 沈吟）根据省政协学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作安排，7月14日上午，省政协举行崇学讲坛。有关专家围绕学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想作专题报告。省政协主席黄莉新出席并讲话。专题报告中，主讲人系统阐释习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想的重大意义、丰富内涵和精神实质，阐述新时代人民政协的地位作用、目标任务、职责使命、实践要求，主题突出、内容全面、逻辑严密、深入浅出，为大家以理论学习促进履职提质增效、奋力开创新时代政协工作新局面提供了有益指导。黄莉新指出，要把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想和深入学习贯彻习近平总书记关于加

强和改进人民政协工作的重要思想融会贯通起来，深刻把握人民政协“是什么、干什么、怎么干”等重大问题，在抓好深化、内化、转化上下功夫，切实增强学习贯彻的自觉性和坚定性。要发挥浙江得天独厚的“理论富矿”优势，深入开展习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想在浙江的探索与实践研究，持续开展“循迹溯源学思想促践行”活动，把握政协性质定位，认真履职尽责，坚持守正创新，更加坚定不移沿着习近平总书记指引的道路感恩奋进、勇毅前行，始终以一流标准一流作风一流业绩当好新时代加强和改进人民政协工作的排头兵，为坚定不移深入实施“八八战略”，在推进共同富裕和中国式现代化建设中发挥示范引领作用，奋力打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口作出政协更大贡献。

房前屋后花果园 扮靓环境又增收 衢州万家农民庭院点亮美丽经济

本报讯（记者 钱关键 通讯员 刘一奇 刘烨珏）盛夏时节，走进衢州市柯城区石室乡响春底村，只见农家庭院干净整洁，花团锦簇，一派生机盎然的景象。“你别小看我这个小院子，它每年能给我带来一万多元收入呢！”一大早，正给庭院内盆栽浇水的村民刘志娟笑着说。今年，庭院经济首次被写入中央一号文件。如今，在三衢大地，一个个农家庭院正变身美丽新天地，增收“聚宝盆”。作为柯城区庭院经济示范户，去年9月，66岁的刘志娟将自家347平方米庭院内的杂草和垃圾清理掉，摆上1万余盆糖蜜草、紫韵吊钟柳等花草，瞬间让小院“高大上”起来。以“千万工程”为指引，去年7月起衢州开始推广庭院经济，截至目前，已形成近万个农家微花园、微果园、微菜园、农小店，累计带动农户增收3000余万元。响春底村采用“经营主体+村集体+农户”三方合作模式，以花草种植为主发展庭院经济。花卉、绿植统一由一家生态景观公司免费提供并销售。平时，村民们只要浇浇水、拔拔杂草，足不出户，每平方米每年便可获得30元的管理收入。从首批选择16户农户的庭院作为样本打造开始，短短10个月，

该村已有140户农户整理占地约1.6万平方米的庭院，将陆续开展花卉种植项目。响春底村党支部书记吴华军说，通过发展庭院经济，庭院乱堆放及脏乱差等问题迎刃而解，大大改善了村庄人居环境，同时也打开了农户增收的新渠道。实实在在的益处，大家都看在眼里。与响春底村一路之隔的九龙村，如今也开始积极行动起来。徜徉其间，只见不少房子的房前屋后，犄角旮旯，被摆上各色小盆栽。“庭院整洁了，大家常聚在一起探讨种花养鱼，邻里口角也少了。”村民刘永忠说。“现在有越来越多村庄和村民想加入到庭院经济发展队列中来。”柯城区乡村振兴发展中心副主任孔昊俊说，庭院虽小，也可聚沙成塔。发展庭院经济，不仅帮花卉种植企业解决租地、找工难题，也更精准推动美丽乡村建设提档升级。不止柯城区，去年12月以来，开化县积极推进“万家庭院奔共富”行动，已让2.4万株果树进庭院，完成庭院花草摆放超1万平方米，带动8个村174户农户实现增收；常山县东家乡金源村以“民宿+诗香庭院”为载体，走出了一条休闲旅游新路子；龙游县文林村将观赏鱼养殖和庭院经济结合，带动村民创收。

新闻提要

浙江“不夜城”，打算怎么建

三门城西村9任书记66年接力兴村“不掉棒”—— 35本记录本里的乡村振兴密码

本报记者 蒋欣如 杨群 共享联盟·三门 林立 章海英



繁荣整洁的城西村村貌。

拍友 章宏奖 王传永 摄

为什么66年来这个村子发展一直“跑”在前？为什么1957年建立村党组织以来，9任村书记接力兴村能“不掉棒”？为什么时代变了，环境变了，条件变了，全村人却能始终保持一条心……如今的三门县海游街道城西村，早已闻名全国，前来学习考察的人一茬又一茬。他们或惊叹于村子的富，或感慨于村班子的强，或倾慕于全村人的和睦。但最后，他们都会不约而同地把目光停留在一本本普普通通的记录本上。35本记录本大小不一、颜色各异，看上去毫不起眼。但这些村党组织会议记录本才是城西村这个全国先进基层党组织真正的“传家宝”。

因为，从那一条条原汁原味、质朴无华的记录中，可以看到在党建引领下，城西村从“翻身村”到“全县首富村”“浙江省小康示范村”的发展脉络，更可以发现隐藏在9任书记66年接力“棒棒跑出好成绩”背后的实践密码。

**兴村一问：
走什么样的发展之路
城西经验：
强村富民，两条腿走路**

城西村的五年发展规划，贴在村初心馆的醒目位置。每完成一项，村党委书记章国进就会在项目后面庄重地贴上一颗红星。两年多过去，十件大事已经干成了一大半。

“国之重器”结顶

7月16日凌晨，浙江大学超重力离心模拟与实验装置项目实验大楼正式结顶，标志着我国超重力领域基础科研的“国之重器”取得了重要进展。超重力离心模拟与实验装置项目是浙江省首个国家重大科技基础设施项目，建成后将成为世界上超重力离心机容量最大、实验舱功能最强的多学科科学实验设施，填补我国超大容量超重力离心机的空白。

（下转第六版）

